

Reggeli Újság

Ujvidék, 1941 június 18, szerda

Szerkeszti:
ANDRÉE DEZSŐ

22. évfolyam 147. szám

ORSZÁGGYARAPÍTÓ

Te vagy Horthy Miklós, magyarok vezére
Tépett, csonka hazánk féltett büszkesége.
Érted fohászokunk az egek Urához,
Adjon erőt Néked, vállalt nagy munkádhoz.
Vigye győzelemre erős akarásod,
Hogy visszaszerezzük Nagy-Magyarországot!

Az anyaországhoz visszatért Délvidék népe ma ünnepli először nyilvánosan nagybányai vitéz Horthy Miklós, Magyarország kormányzójának születése napját. Ma szabadon szárnyal egek felé az »éljen«, hangosan az imádság, hogy éltesse az Isten sokáig erőben, egészségben a Legelső Magyart!

A Délvidék népe huszonegy esztendőn át eddig lélekben ünnepelte június tizennyolcadikát. A Délvidék valamennyi népe nemcsak magyarsága. Az elszakított magyarság túlaradó szeretettel, odaadó rajongással eszményi Vezérét, legszebb álmainak megtestesítőjét, jövődő felszabadítóját ünnepelte, a megszállott vidék másnemzetiségű lakossága pedig a tengerek legendás hőseit, a kiváló katonát, az uralkodói legszebb erények mintaképét tisztelte Magyarország kormányzójában.

Az elszakítás huszonhárom esztendejében a szenvedélyek vihara ugyancsak megcsapkodta a Délvidék magyarságát, de a világ más nemzeteit is. Az indulatok hullámválása a koronás királyok és államfőknek nemzetközileg kijáró tisztességadás határait is elborította. Hét esztendővel ezelőtt a megszállott Délvidék magyarságát a mesterségesen szított gyűlölet már-már elpusztulással fenyegette. Az ellenséges indulatok fékevesztett tobzódása mindent bemocskolt, ami magyar, de Horthy Miklós uralkodói és emberi méltósága elől még ez a mérhetetlennek tetsző gyűlöletáradat is meghátrált.

Csoda-e, ha a Délvidék magyarságának örömujjongása most az egeket verdesi? Csoda-e, ha imádságos áhitattal fordítja tekintetét eszményképe felé, aki a tiszta ember



lelki erényeivel győzedelmeskedett, a gyűlölet emberfeletti áradatán?

Az uralkodók élete mindig nyitott könyv népeik előtt annál is inkább. mert életük menetét az eljövendő uralkodás szempontjai irányítják. Magyarország kormányzója nem uralkodó családból származik, életének történetét mégis aranybetű illetné a legjobbak örök könyvében. A kenderesi birtokoscsalád gyermeke a legelső a debreceni kollégiumban és rangelső a fiumei tengerészeti akadémián. A Saida hadihajó sorhajó zászlósa, majd a Taurus sorhajó hadnagya mindig mindenben mintaképe az eszményi tengerésznek. El is éri a legnagyobbat, amit katonatiszt elérhet: Ferenc József császár és király szárnysegédévé választotta. Ekkor ugylátszott, hogy a pompás ivben emelkedő életpálya megpihen a legmagasabb csúcson. Ámde közbejött a világháború, s a szárnysegéd önkéntes hadiszolgálatra jelentkezett

Ettől a perctől kezdve a Novara parancsnokának élete már a nemzetközi haditörténelem vizsgáló tekintete előtt pereg le. A Corsini kikötője ellen intézett támadás, a Lovcsen ostroma és a világtörténelem legszigorúbb ítélőszéke előtt a legnagyobb haditettnek minősült otrantói csata, a hadvezéri erények egy-egy ragyogó gyöngyszeme. Azután az összeomlás szörnyűsége ideje következett, a magyar nép elkerülhetetlen pusztulását jelentő korszak. Ekkor a tengerek ura, parancsolója az ország és a nép ura, parancsolója lett, s a vizek felett lejátszott csodát megismételte: a biztos pusztulástól, a biztos feltámadásba vezette és vezeti a népet.

Országgyarapító nagybányai vitéz Horthy Miklós hetvenegyedik születése napját ünnepli az ország. A visszatért Délvidék népe külön szerepet kér ebből az ünneplésből. Magyar lelkünk mélyén lidérces álmok titokzatosságával néha még felrezdül az elmúlt huszonhárom esztendő keserősége. Aztán elborítja a felszabadulás örömeinek tobzódása, s lebirhatatlan erővel dobogtatja meg szívünket. A visszatért Délvidék más nemzetiségű népeinek lelkében most formálódik alattvalói hűséggé, szeretetté a tengerek legendás hőse, a kiváló katona, az uralkodói legszebb erények mintaképe iránt eddig érzett tisztelet.

Ezért rezdül nagyobb áhitat, mélysegebb szeretet, odaadóbb hűség a szent zsolozsmában, amely huszonhárom esztendő után ma először szárnyal a visszatért Délvidékről az egek felé:

Áldd meg országunkat, mi magyar hazánkat,
Vezéreljed jóra, a mi Kormányzónkat!...

Áldd meg országunkat, mi magyar hazánkat,
Vezéreljed jóra, a mi Kormányzónkat!...

Különös meleg fogadtatásban részesültek a Belgrádból visszatérő első újvidékiek

**A negyedik csoporttal 341 személy jött haza
Kedden este érkezik az ötödik, holnap a hatodik csoport**

A Szent László gőzös fedélzetén hétfőn délután érkezett meg Újvidékre a Belgrádból visszavándorló negyedik csoportja. Ez alkalommal 112 család 341 személlyel jött haza. A negyedik csoporttal számos újvidéki is hazajött, legtöbbször azonban csak a holnapi, utolsó csoporttal érkeznek vissza szülővárosába.

A negyedik csoport visszatérése és fogadtatása különösen meleg volt. A hajó érkezését délután 4 órára jelezték, de már 3 órakor igen sokan a hajóállomáson voltak, hogy hozzátartozóikat fogadhassák. A hajó késése azonban nem nyugtalanított senkit sem és amikor öt óra előtt feltűnt a Duna kanyarulatában a Szent László fehér teste, mellette a zsufolásig megtelt uszályal, mindenki megkönnyebbülve és meghatódva sóhajtott fel: megjöttek.

Néhány perc múlva a kikötőhajó mellé simult a Szent László és uszálya, a levente-zenekar patogó indulókat játszott,

a visszatérő magyarok lelkes éljenzéssel és kendőbogatással üdvözölték a magyar parton állókat

és sokak szeméből könny tört elő, amikor megéreztek, hogy milyen szeretettel fogadják őket itthon. Amint a hajó megállt Gunde Géza alezredes, a város katonai parancsnokának helyettese üdvözölte néhány meleg mondattal a visszatérőket, majd felhangzottak a magyar ima, a Himnusz hangja. A visszatérő magyarok el-csukló hanggal kezdték énekelni, de azután mind erősebben hangzott a szent dal a szabad magyarok ajkáról.

A Himnusz elhangzása után Kedves Sándor, akinek Belgrádban szövögyára volt, de a bombázás alkalmával teljesen elpusztult, a visszatérő magyarok nevében a következő szavakkal köszöntötte meg az üdvözlést:

Alezredes Uram!

A magyar hazába visszaköltöző magyar testvéreim nevében hálásan köszönöm ezt a meleg fogadtatást. Az a 22 évi trianoni igazságtalanság, amely durván elszakított bennünket szeretett hazánktól, nem tudott bennünket megtörni. Ünnepelesen ígérem, azzal a szent fogadalommal lépünk az ősi földre, hogy hű és becsületes polgárai leszünk édes magyar hazánknak.

Éljen Főméltóságú Kormányzó Uruk!

Lelkes éljenzés volt a válasz, majd megkezdődött a kiszállás. A Belgrádból visszatérő magyar leányok és asszonyok virágcsokrokat hoztak magukkal, amelyeket Gunde Géza alezredesnek adtak hálájuk és szeretetük jeléül, hogy hazajöhettek Magyarországra. Az újvidékieket hozzátartozóik fogadták, a vidékieket pedig a Tiszti-otthonban helyezték el ideiglenesen, míg butoraikat az uszály-

ból át nem rakják a vasuti kocsikba. Ez az átrakás kedden délelőtt befejeződött és a keddi nap folyamán a hétfőn Újvidékre érkezettek mind folytatták utjukat vonaton szülőfalvaikba.

A Belgrádból visszatérők nem tudnak eléggé hálálkodni azért az igazi magyar testvéri gondoskodásért, amelyben Belgrádban Kövér ezredestől részesültek, aki a hazaszállítás nagy munkáját intézi. A negyedik csoport nevében Kedves Sándor ezért a Reggeli Újság útján a következő köszönő sorokat intézi Kövér ezredeshez:

KÖVÉR ezredes urnak

Belgrád

A visszaköltözött magyar testvéreim nevében hálás köszönetet mondok az ezredes urnak, a fáradhatatlan, becsületes atyai gondoskodásáért mellyel rólunk állandóan gondoskodott és minden erejével elősegítette és megkönnyítette a szülőföldünkre való visszatérésünket.

Emlékünkbe feledhetetlenül élni fog nemes cselekedete, melyet soha elfeledni nem tudunk és csak kérni tudjuk a jó Istent, hogy sok ilyen derék magyarérvessű katonát adjon szeretett hazánknak és a jó Isten áldását kérjük rá, hogy minél hosszabb élettel áldja meg, a magyar nép számára.

Fogadja ezredes ur hálás köszönetünket.

hazafias tisztelettel:

KEDVES SÁNDOR

A kalocsai érsek átvette bácsmegyei birtokait

Szakszzerűen gazdálkodás a bácsi birtokon — Egész majorok pusztulása — Új élet indul a Mosztonga partján

A Kalocsai Néplap írja: A trianoni békediktátum megcsönkította az ősi kalocsai és bácsi egyházmegyét és Jugoszláviához került az érsekség 15.320 kat. holdnyi bácsi birtoka is. Ez a birtoktest Bécs és Deryne határában terül el. Az elszakítás után a szabadkai adminisztratura házikezelésében maradt 5000 hold erdő és Tomori-pusztá körül 1000 hold szántó és legelő. A birtok többi része részben dobroylyác-településre szolgált (Tomicsevo), részben pedig a jugoszláv földreform kapcsán a környékbeli gazdák kapták haszonbérbe.

Az egész birtoktest azonban maradtalanul a kalocsai érsekség nevében maradt a jugoszláv uralom alatt is.

Jelenlegi hasznosításáról csak annyit, hogy ebben a gazdasági évben az egész házi kezelésben lévő területet művelésben hasznosítják.

Az elmúlt huszonkét esztendő alatt teljesen szakszzerűen, mondhatni:

rablógazdálkodás folyt a gyönyörű bácskai földön!

De hogyan is lehetett volna másképp, amikor hosszú ideig az erdőbirtokokat a szabadkai püspök egyik öccse, Budanovics Gyénó fodrász kezelte, a mezőgazdasági ingatlan élén pedig még pár héttel ezelőtt is a püspök másik öccse, Budanovics Márkó volt kereskedősegéd állott?! (B. Gyénót később saját bátyja volt kénytelen elcsapni és helyébe Zvekánovics Mátyás áldozópapot küldte...)

A birtoktestet május 15—21. között bizottság vette át, amelynek tagjai voltak: dr. Jalsovszky Jenő miniszteri tanácsos, dr. Kujáni Ferenc kanonok, Hargitay Mátyás közp. főintéző, vitéz Sümeghy Gyula főszámvevő, Geosits Gyula erdőmérnök és dr. Korbuly Kornél érsekuradalmi ügyész.

Az erdőgazdálkodásban a jugoszláv kormány által is elősegített tulkihasználást állapította meg az átvevő bizottság, a mezőgazdasági üzemből pedig

a legprimitívebb balkáni gazdál-

kodás szomorú eredményeit tárlta.

»Csucsteljesítménye« volt ennek a garázda rendszernek az állattenyésztés: csont-bőrig lesóványodott állatok voltak összezsufolva korra és nemre való tekintet nélkül, aminek következtében a gazdaságban a 2 éves kor betöltése előtt leellet kancák nem mentek ritkaságszámba! Elképzelhető, hogy ez a körülmény — a rossz tartás és mostoha bánásmód mellett! — az állatállomány teljes elkorcsulásának természetes előidézője volt!

A hatalmas birtoktesten mindössze 105 vegyeskoru szarvasmarhát, 24 szopós borjut, 18 ígáslovat (a 3 éves csikókat is fogatolták tavaly ősz óta!), 14 csikót, 70 sertést, 10 anyabirkát és 9 bárányt talált a bizottság.

A gazdasági épületek is szomorú látványt nyújtanak. Karbantartásukra mindössze annyi történt az elmúlt 22 év alatt, hogy néha kívülről bemeszelték azokat, lényeges tartozás azonban még a háború előtt volt!

A jugoszláv uralom alatt egész majorokat bontottak le,

s ezek nyomtalanul eltűntek a föld színéről! Az utak kétségbeejtően járhatatlanok!

A Mosztonga vizét 22 év alatt sem nem tisztították, sem nem szabályozták. Ez a könnyelmű elhanyagolás azután olyan áradásokat okozott, hogy a házi kezelésben lévő Tomori-pusztá pl. az átvevő bizottság kiszállásakor csak csónakon volt megközelíthető.

A bizottság leltárt vett fel és javaslatára a déli hadsereg parancsnoksága katonai gondnokká Geosits Gyula erdőmérnököt nevezte ki. Melléje ismét szolgálatba léptették Vukovics Károlyt, aki 12 évig már működött a bácsi uradalomban, míg az adminisztrátor el nem bocsájtotta.

Uj élet indul most a Mosztonga partján.

Az uradalom vezetősége igyek-

Az angolok lelőtték a segítségükre siető német mentőrepülőgépet

Mint a Német Távirati Iroda jelenti, a La Manche-csatorna felett hétfőn lefolyt légi harcok során angol repülőek lelőtték egy német tengeri mentőrepülőgépet. A mentőgépet azonnal utnak indították, mielőtt az első angol gépeket megsemmisítették, hogy az életben maradtakat megmentésük. Egy Spitfire-vadászgép segítségnyújtás közben megtámadta a német gépet és néhány találattal oly súlyosan megrongálta, hogy le kellett szállnia a tengerre.

Kedre virradó éjjel angol repülőgépek benyomultak Nyugat-németország fölé és bombákat dobtak több helysége, főként lakónegyedekre. Kilenc angol bombavetőt lelőtték. A bombák némi kárt tettek az épületekben és a polgári lakosság köréből több halálos áldozatot követeltek. Katonai kár nem esett.

Anglia eddig búvárnaszádainak 40.5 és anyahajóinak 36.4 százalékát veszítette el

Rómából jelentik: A Popolo di Roma az angol tengerügyi hivatal veszteségjelentésével kapcsolatban megállapítja, hogy Anglia elvesztette páncélos hajóinak 15.1, monitorainak 34.5, repülőgépanyahajóinak 36.4, cirkálóinak 13.5, légvédelmi cirkálóinak 33.3, torpedórombolóinak 30.7 és búvárnaszádainak 40.5 százalékát.

Vancsingvei Tókióban

Vancsingvei, a nankingi kormány elnöke, kedd reggel Tokióba érkezett. Fogadására megjelent a pályaudvaron Konoye herceg, miniszterelnök, Matsuoka külügyminiszter, valamint a kormány és a hadsereg több képviselője. A nankingi kormány elnökét szerdán kihallgatáson fogadja a mikádó.

Bukarestben elrendelték a teljes elsötétítést

Bukarestben hétfőtől kezdve elrendelték a teljes elsötétítést. Este 8 óra után minden magánlakást és üzletet teljes mértékben el kell sötétíteni Bukarestben. A fényreklámokat el kell oltani és a gépjárművek csak elsötétített lámpával közlekedhetnek. A bukaresti lapok újra közlik a légvédelmi utasításokat.

szik sürgősen kiküszöbölni a mult hibáit

és a bácsi birtokot is beállítja a nemzeti gazdaság friss ütemére dobbanó, megtisztult vérkeringésébe.

Lassanként felocsudik ott lenni is mindenki a hosszú, rossz álomból és a hazatérő ősi birtokon megindult magyar gazdálkodás zavartalanul, békésen és magyarul termi majd a dúséölü anyaföld gyümölcseit!

A Mosztonga partján háborítatlanul fejlődik a magyar vetés...

Nagy lelkesedéssel alakult meg Óbecsén, Verbászon, Bácskossuthfalván és Péterrévén DMKSz fiókja

Vasárnap délelőtt tartotta meg a DMKSz óbecsei fiókja alakuló közgyűlését a Római Katolikus Iparos Legényegylet helyiségeiben. A hatalmas termet és a tágas kerthelyiséget zsúfolásig megtöltötték a tagok. A közgyűlésre érkező dr. Nagy Ivánt hatalmas ovációban részesítették a jelenlevők. A hatóság képviselőjében Tahy Iván főszolgabíró jelent meg, képviseltették magukat a helybeli magyar kulturegyesületek.

A közgyűlést dr. Draskóczy Ede, a szervezőbizottság elnöke nyitotta meg, üdvözölte a főszolgabíró, és a vendégeket, majd indítványára hódoló táviratot küldtek Öfömlétsága Horthy Miklós kormányzóknak. Ezután a közgyűlés tagjai elénekelték a Himnuszot. Dr. Draskóczy Ede ismertette a DMKSz megalakulásának történetét, a helyi szervezőbizottság munkáját és a Szövetség nevében

köszönetét fejezte ki azoknak, akik a szervezés terén önzetlen munkát fejtettek ki.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után dr. Nagy Iván szünni nem akaró eljenzés közepette kezdte meg beszédét. Visszapillantást vetett az elmúlt 23 esztendő küzdelmeire. Elmondta, hogy akik ebben a munkában résztvettek, rendületlenül hittek abban, hogy a rabságnak vége szakadt.

Ez a hit adott a délvidéki magyarságnak erőt a szenvedésteli küzdelemben.

A magyarság mindig egységes szervezet után vágyott, amely népünk minden rétegét magába foglalja. A DMKSz megalakulásával minden város, falu, tanyasor megmozdult, hogy részt vegyen a népi összefogást célzó munkában. A felszabadulás után új feladatok várnak a DMKSz-re. A Délvidék minden magyarjának be kell lépni a szövetségbe, mert csak tömörülve jelent sulyt és erőt egy kulturális, mint gazdasági téren. A szövetségre nagy munka vár az ifjuság nevelése terén. Ezután a népi eszme fogalmát ismertette, majd az idegen elemek és a tüke nemzetellenes munkáját ostromozta és kifejezte azt a nézetét, hogy el fognak tűnni a porondról azok, akiket a titkos erők emeltek az élre. Beszédét azzal fejezte be, hogy

a magyarságnak minden áldozatot meg kell hoznia, hogy lerakhasza az újabb ezredév szilárd pilléreit.

A szóközi asztaltól távozó dr. Nagy Ivánt hatalmas ovációban részesítették a közgyűlés tagjai s a nemzeti ruhába öltözött kisleányok és asszonyok virágcsokrokkal lepték meg.

Ezután dr. Draskóczy Ede indítványára a közgyűlés Nagy Palócz Mihály Nagy-Palócz Mihály ácsmeztet választotta meg korelnökké. Az egyesület vezetését az alábbiak szerint választották meg: elnök Szmik Gyula gyógyszerész, alelnök Karácsonyi Imre gazdálkodó, titkár Martalics Gyula ügyvédjelölt, pénztáros Balaska Antal, ellenőrök Hagymási Péter tisztviselő, Bácskay László tisztviselő, Klemm József lakatos, felügyelőbizottság: Inhoff István ügyvédjelölt, Komáromi István gazdálkodó, Barány Lajos asztalos, póttagok: Páthy Ferenc tanító, Banai Péter gazdálkodó, dr. Klemm Ádám orvos, választmány: Bálint József mézárós, Beretka János munkás, Brankovics Gyula kereskedő, Bottka György gazdálkodó, Biró Ferenc ny. tanító, Balázs Lajos kiskazda,

Buruzs György munkás, dr. Buzogány Mihály gazdálkodó, Boconádi József munkás, Cziráky Fetter Imre kántor, Csizofszki István plébános, dr. Draskóczy Ede ügyvéd, Drapos János kovács, Faragó József gazdálkodó, Gortva Antal gazdálkodó, Gál Ferenc kiskazda, Gyurcsik János földműves, Horváth Péter gazdálkodó, Gyurcsik István munkás, Horváth Sándor technikus, Hodik Dávid lakatos, Janiga Sándor gazdálkodó, Józsa Ferenc gazdálkodó, Klimes-Szmik Jenő ügyvédjelölt, Kovács Sándor kereskedő, Kisuccai Antal munkás, Karácsonyi Pál gazdálkodó, Kukola Ferenc kiskazda, Kolovics Lajos tejcsarnokos, Kiss Imre asztalos, id. Knecht Andor szobafestő, Kocsis György munkás, Kádas Lajos gazdálkodó, Kiss Ferenc (sárvári), Kinka János munkás, Karácsonyi János gazdálkodó, Komáromi Mihály gazdálkodó, ifj. Majoros Tamás munkás, Mészáros József, (Péter fia), Nagy-Palócz Mihály ács, Nagy István kosárfonó, Nagy Mihály (sőregi), Nothof Károly rajzoló, Németh György munkás, Nagy Dezső kőfaragó, ifj. Porteleki Pál munkás, dr. Röh Dezső orvos, Rác Imre kántor, Ruzicska Mihály könyv-

kötő, Sándor Pál munkás, Sóti Ferenc gyógyszerész, Sági János malomasztalos, Szonomár László banktisztviselő, Szabó Döme munkás, Fokos József tanító, Tancos István téglagyáros, Vasas József cipész, Velő Sándor kiskazda, Varnyu István munkás, Zorád Béla kiskazda, Zsivanovics Ferenc főgépész, póttagok: Agocs Lajos munkás, Börcsök Károly gazdálkodó, Balázs János munkás, Bencsik István munkás, Dér Géza gépész, Drapos Sándor, Ferenc András (János fia), Ferenc László (Márkus), Janusok Antal munkás, Kocsik Károly kereskedő, Keszegeh Béla mechanikus, Megyeri Ferenc, Nagy Lajos borkereskedő, ifj. Nagy Mihály gazdálkodó, Papp Péter munkás, Rajslai Lajos munkás, Tóth Mátyás, Takács Ferenc gazdálkodó.

A választások megejtése után Karácsonyi Imre elnök megköszönte a közgyűlés bizalmát, majd indítványára elhatározták, hogy

Krámer Gyula szövetségi elnököt levélben üdvözlök.

Délben a Legényegylet éttermében a vendégek tiszteletére társasbenedet rendeztek.

Verbászon is megalakult a fiók

Szombaton este tartotta a június 4-ről elhalasztott alakuló gyűlést a Délvidéki Magyar Közművelődési Szövetség verbászi fiókja a Papp István-féle vasuti vendéglőben. A nagyszámú megjelent tagokat Seidl Róbert, az MKE volt elnöke üdvözölte, kérte őket, hogy

továbbra is tartsanak ki a kitűzött cél mellett.

Utána Krámer Márton rámutatott az egyesület megalakulásának szükségességére, különösen a mostani időkben, amidőn az anyanyelvét alig bíró fiatalságnak minden téren segítségére kell lennünk. Kérte a tagokat tovább az összetartásra és hogy a vezetőséget

a legmesszebbmenően támogassák nehéz munkájában.

A nagyszámú megjelent óverbászi tagok ezután számarányuknak megfelelő helyet kértek a vezetőségben, amit biztosítottak is számukra. Seidl Róbert ezután a következő vezetőséget terjesztette elő elfogadásra: elnök Seidl Róbert, alelnökök Sztó Imre, Schmidt Frigyes és Sári Jakab, I. titkár Szabó István, II. titkár Garamszeghy János,

pénztárnok Andel Károly, ellenőrök Kiss Gábor, Hauslohner Zoltán, Dudás József és Egri Péter, választmányi tagok: Pecze János, Zelenka Mihály, Gulyás István, id. Buzder János, Rédei Mihály, Madancza János, Fekete Mátyás, Fuderer Károly, Boros Pál, Rasztovác Péter, Seidl Gyula, Kovalsky Lajos, dr. Tessényi Béla, Vigh Márton, Rasztovác János, Gulyás Antal, Éter Péter, Zsigrai Sándor, Keresztes György, Fehér Lajos, Nagy István, Pál Mihály, Feőcze Sándor, id. Halmai Ferenc, Tábori Gyula, dr. Sári Lajos, Varga Péter, Baranyi Ferenc, Punyi Boldizsár és Madancza János. A jelenlevők az előterjesztést egyhangulag elfogadták. A választmány legközelebbi ülését június 18-án este fél 9 órában állapították meg a Papp István-féle vasuti vendéglőben. Az óverbásziak kérelmére elhatározták még, hogy a jövőben

a választmányi üléseket felváltva Uj- és Óverbászon tartják.

Seidl Róbert elnök még egyszer megköszönte a tagoknak a vezetőségbe helyezett bizalmát és ezzel véget ért a gyűlés.

Bácsútfalun is nagy lelkesedéssel alakult meg a DMKSz fiókja

Vasárnap nagy ünnepe volt Bácsútfalunak, az ottani magyarság és a magukat magyarnak valló szlovákok megható lelkesedéssel megalakították a DMKSz fiókját. Az alakuló közgyűlésen

megjelent Hódásgról vitéz Kálmán Béla alezredes, dr. Laczffy Endre főszolgabíró és ifju Willmann Mátyás ügyvéd, Bácsról: dr. Sinkovits Mátyás, dr. Riemann Ferenc, Csányi Lajos főjegyző, Riesz József községi pénztáros, Fiolla Mihály, Heckl István és Kampel Márton előjárók.

Vitéz Kálmán alezredes megnyitóbeszéde után Kaich József plébános, korelnök tartott szép beszédet, majd átadta a szót Berkes Ferenc titkárnak, aki elmondta, hogy a tagok

száma már közel jár a négyszázhoz, de napról-napra új tagok jelentkeznek. A titkári jelentés után megválasztották a vezetőséget.

Elnök lett Mészáros János községi elnök, alelnök Kaich József plébános, titkár Berkes Ferenc, pénztáros Vagyina József, választmányi tagok: Janász István, id. Szabó József, Petrász Mihály és Svecz József, ellenőrök Kocsionda István, Keszler József és Szabó József.

A közgyűlésen elhatározták, hogy magyar tanfolyamot rendeznek, tekintettel arra, hogy sok, szívében magyar, de nyelvében szlovák ifju mielőbb szeretné elsajátítani az édes magyar nyelvet. Dr. Sinkovits szép beszéd keretében mutatott rá, hogy

a bácsújhelyi szlovákok szívükben mindig megmaradtak magyarnak

s ez a szentistváni állameszme reális alapjának ékes bizonyítéka. A közgyűlés a Himnusz eléneklésével, majd a Fömlétságu Ur, Nagy-Magyarország és a magyar hadsereg éltetésével befejeződött.

Bácskossuthfalva

Vasárnap délután a bácskossuthfalvai Polgári Kaszinó nagytermében ünnepélyes keretek között tartották meg a Magyar Közművelődési Egyesület fiókjának alakuló gyűlést igen nagy érdeklődés mellett. A közgyűlésen megjelent dr. Sántha György a MKSz díszelnöke, dr. Deák Leó és dr. Palásthy Ödön magyarpárti képviselők. Az alakuló közgyűlést Zádory András elnök nyitotta meg s ismertette az Egyesület eddigi szervezési munkálatait.

A szervezés mintegy 5000 tagot gyűjtött össze a községben.

Beszéde után dr. Deák Leó az elnyomatásokat ismertette, majd elmondta, hogy annakidején a genfi Népszövetségnek egy alkalommal a főtitkár csodálkozásának adott kifejezést, amikor meghallotta, hogy Jugoszláviában igen nagyszámú magyar él. Igen szomorú volt ilyen körülmények között a kisebbségi magyarok sorsa, amikor egy olyan nagy nemzetközi intézmény vezetője, mint

a Népszövetség, nem tudott arról, hogy Jugoszláviában igen nagyszámú magyar kisebbség él.

Dr. Deák nagyhatású beszédét lelkesen megtapsolták. A Szövetség vezetősége a következő: elnök Zádory András, alelnökök Varjas Sándor és Zsáki József, titkárok Mészáros Sándor és Csákvári Sándor, pénztárosok Nemes Márton és Juhász János, ellenőrök Jeges Sándor, Zádory János és Csik Ferenc, választmányi tagok Gyarmati Sándor, Hajdu István, Csákvári Ferenc, Doma János, dr. Rác Jenő, Zajác József, Györe István, Kovács Lajos, Kiss Gábor, Majoros József, Kollár Sándor, Facsar Sándor, Dévay Lajos, Otterbein József, Szücs Sándor, Tóth József, Bak Sándor, ifj. Bézi Sándor, Horváth Gyula, Stanyó Károly, Szeitz József, Harcsa Sándor, Varga István, Szücs Lajos, Nagy Lajos, Pap Géza, Veszély Pál, Bajsa István, Kovács Lajos, Drenyovszki János, Szücs Lajos (gyáros), Nagy János, Erdei Gyula, Doma József, Steiner János, Bogárdi Sándor, Gáspár Mátyás, Dóza István, Somogyi Lajos, Bézi Sándor, Tóth Mihály, Mészáros Lajos, Kecskeméti Lajos, Nagy Bálint, Gujás Lajos, T. Jeges Sándor, Juhász János vendég-lős, Ágyas Lajos, Madarász Sándor és Szücs Bálint.

Péterréve

Péterrévén vasárnap ünnepélyes keretek között tartották meg a Legényegylet nagytermében a Délvidéki Közművelődési Szövetség péterrévei fiókját. A nagytermet zsúfolásig megtöltötte az érdeklődők serege. Igen sokan az udvarban hallgatták hangszórók közvetítésével dr. Nagy Iván egyórás beszédét.

A beszéd nagy hatást váltott ki a hallgatóság körében.

A beszéd végén korelnökké választották meg Korhecz Gyula gazdál-

Ujvidéken nagy fénnel ülik meg a Kormányzó Ur születésnapját

Ujvidéken különös fénnel ülik meg a Kormányzó Ur öfóméltósága születésnapját. Az ünnepség szerdán délelőtt tíz órakor tábori misével kezdődik, amit a volt báni palota bejárata előtti oltárnál mondanak, ezt követően a 2. lovasdandár parancsnoka megjutalmazza a pünkösdi sportünnepély nyertesait és kiosztja a dandár egyes alakulatainak különböző rendfokozatu egyénei közt az Erdélyi Emlékérmeket.

Ennek befejeztével fogadja az Ujvidéken s közvetlen környékén elhelyezett csapatok diszfelvonulását, amelyet a közönség a Horthy Miklós sugárút két oldalán felállva szemlélhet végig.

Délután 19 óra 30 perces kezdettel pedig az Ujvidéken tartózkodó folyamörök és utászok rendezésében a sportpálya előtti Dunaszakaszon hajógyakorlatokkal (viziaknarobbantás, hidverés, buvármunka, lampionos diszfelvonulás és diszkivilágítás) folytatódik az ünnepség.

Mind a délelőtti, mind a délutáni ünnepségekre csak ezuton hív meg mindenkit — kivétel nélkül — a honvéd állomásparancsnokság abban a reményben, hogy Ujvidék polgári lakossága a honvédséggel együtt a legmelegebb érzéssel rójja le háláját, hűségét és ragaszkodását nagybányai vitéz Horthy Miklós Magyarország Kormányzójának.

kodót, aki levezette az alakuló közgyűlést. A megjelentek a helyi szervezet által összeállított köri megbízottakat — minden megegyezés nélkül megerősítette tisztségükben. A DMKSz péterrévei fiókjának elnöke dr. Horváth Béla ügyvéd, alelnöke Balassa István kiskazda, titkára Cabaffy János ügyvéd, pénztárnoka Pecze Ágoston községi tisztviselő lett. A felügyelőbizottságba Horváth Péter tanító, Kiss János és Horváth János Dániel munkások kerültek. Választmányi tagok lettek: Korhecz János István kiskazda, Dr. Kiss Imre orvos, Horváth András asztalos, Balassa Sándor gazdálkodó, Horváth János Gergely kiskazda, Kiss István kereskedő, Kiss István Csanta kiskazda, Kiss József Pál kereskedő. Korhecz Gyula gazdálkodó, Menyherth János munkás, Mészáros István István munkás, Tarján Ferenc István munkás, Vargha Sándor kiskazda, Boldizsár Ferenc cipésmester, Hajnal Ferenc munkás, Deli Ágoston kiskazda, Csasznyi István munkás, Mikula András kiskazda, Kiss József János munkás, Molnár Sándor kiskazda, Bolyos Imre János munkás, Takács András kereskedő, Kardos István cipész, Mester Imre kiskazda, Molnár István András munkás és Székács János községi tisztviselő. A választmányi tagok helyetteseinek még 13 tagot választottak, illetve a már kijelöltekét jóváhagyták.

Péterrévén az eddig beszervezett tagok száma 3.710, a községnek 9.000 szintiszta magyar lakosa van.

A közgyűlés után a megjelentek elimádkozták a Magyar Hiszekegyet. A vezetőség Dr. Nagy Ivánt s vidéki társait a Legényegylet külön termében vacsorán látta vendégül.

Köszöntő

Üdv Neked!!!... Csillaga gyászos magyar éjnek!
 Élő reménysége egy megcsufolt népnek!
 Régi dicsőségünk testet öltött képe,
 Hódolni jó eléd és Hunna népe!
 Határokon innen és túl a végeken,
 hol a rab magyarnak annyi bánat terem,
 e napon felszárad, elapad a könnye,
 szenvedő szíveknek égő drágagyöngye,
 E napon az átok is áldássá válik,
 Minden magyar örvend... határtól határig!
 Köszöntő száll feléd a Tisza partjáról,
 apró, bogárhátú bácskai tanyákról...
 Hozza a szél Délről-Eszakról e pár szót:
 »En Uram, Istenem! Aldd meg a Kormányzót!
 Imádságos szavak, mint a hárfa hangja,
 felcsendül bennük egy kis falu hangja,
 Csik, avagy Háromszék piciny templomából,
 Üdvözlöt hoznak szép Erdélyországból... szép Erdélyországból...
 Vitéz Horthy Miklós!... Magyarok Vezére!!!
 Erdélyszerző Hadur! Hazánk büszkesége!
 Mi, akik melletted őrtállunk a Vártán,
 Szíjtjuk a szent tüzet a szívek oltárán,
 Törhetetlen hittel tekintünk az égre,
 Mi nem feledhetünk!!!... Megfizetünk érte!
 Kincses Koozsváron új csatadal hangja
 Ezt röpíti szerte a Dóm nagyharangja...
 Zugja a Fergeteg... a Nemere sírja...
 »A feleki határ rosszul van megírva...!!!«
 Hozza a szél Arad... Temesvár jajsavát...
 »...Testvér!!!... Segíts rajtam!!! Mert nem birom tovább!!!...«
 Vad orkán süvölti... Pozsony! Trencsén! Nyitra!...
 Zeng a Kárpát orma... »Vissza!!! Mindent vissza!!!«
 »...vissza a mosolyt rab véreink szemébe...
 Százszínű szívárványt fel a magyar égre!!!
 Vissza a Gyöngyöket a Szent Koronához!!!
 Vissza a Gyermekeket az Édesanyához!!!
 Máriás löbögöt fel a Kárpátokra!!!
 Magyar annak minden köve... minden bokra...
 porszeme, s a mennybolt, mely felette ragyog,
 mert a csillagok is... azok is... Magyarok!!!
 Lessük azt a napot! Várjuk azt az órát,
 amikor megfújják a hívó trombitát...!!!
 Valahány magyar szív itt és idegenbe'
 hevesebben dobog minden hü kebelbe,
 Ha a zengő szózat felharsan az éjig...
 a Magas Tátrától Adria vizéig...
 Az élen a Vezér!!! Mennydörög a hangja...
 »...Vérem!!!... Itt az Idő!!!... Rajta magyar!!!... Rajta!!!
 ...mert eljő az Idő!!!... El kell jönni néki!
 Hisz úgy tudunk hinni... bizni és remélni,
 hogy lesz a magyarnak kenyere... szölleje...!!!
 Dus aranykalásza... zugó nagy erdeje...!!!
 Szállj fel újra Vezér fehér paripádra!!!
 Legyen a magyarnak Szent Feltámadása!!!...
 Tavasz hajnalon Virágfakadása!!!...
 Addig a gondolat szíveinkben égjen...
 S lángbetűkkel írva ragyogjon az égen...:
 »Vesszen hát Trianon!!!...« Horthy Miklós éljen!!!
 Soká... Soká éljen!!!...

JUNIUS 18

1919—1941

- 1923. ● Horthy Miklós kormányzó a budapesti Margit-szigeten 220 tisztelet és 1018 legényt avatott vitézzé.
- 1926. ● A magyar vámpolitikai központ elnöktanácsán az ipar és kereskedelem egységesen foglalt állást a csehek új vámpolitikája ellen.
- 1926. ● Horthy Miklós kormányzó 60. születésnapját az egész országban megünnepelték.
- A kassai könyvkereskedésekben százsámra foglalták el a magyar szépirodalmi és tudományos könyveket.
- 1929. ● Bethlen István gróf, magyar miniszterelnököt az angol király vendégül látta; Henderson külügyminiszter pedig Bethlen István tiszteletére az alsóházban adott lakomát.
- Az OMGE alapításának 100. évfordulóját nagy ünnepség keretében ünnepelik meg.
- A budapesti napilapok rendőri rovatvezetőinek szindikátusa 50 éves fennállását ünnepelte.
- Az Egyesült Államok felemelt vámtarifája életbelépett.
- 1933. ● Kállay miniszter felavatta a nyiregyházi új rádióállomást.
- 1935. ● A kormány felfüggesztette a benzin vámoikat.
- 1937. ● A képviselőház elfogadta az Alföld öntözéséről szóló törvényjavaslatot.
- 1940. ● A francia hadsereg felbomlása tovább tart. A normandiai Cherbourgot a német gyorscsapatok elfoglalták, Rennesnél elérték a Bretaint; Orleans és Nerues között átlettek a Loirat. Gyorscsapatok Lion irányába törtek előre Münster mellett, mélyen előtörték a Vogé-zokba. Elfoglalták Noncyt és átlettek a Rajna-Marne csatornát.
- Károly román király kibékült a vasgárda vezetőivel.

— ó — s.

HIREK

— SZERDÁN CSAK AZ ALLAMI HIVATALOKBAN VAN MUNKASZÜNET. Szerdán, a kormányzó ur születésnapján csak az állami hivatalokban van munkaszünet, különben mindenhol rendes munkanapot tartanak.

— Felhívás az ujvidéki cserkészekhez! Felhívom az összes ujvidéki cserkészeket, hogy ma, szerdán reggel 8 órára kivétel nélkül jelenjenek meg a Külső Katolikus Körben (Epres ucca). — Parancsnok.

— Gömbös Gyula koporsóját végleges nyugóhelyére helyezték. Budapestről jelentik: Hétfőn délelőtt kihantolták és örökös nyugóhelyére helyezték a kerepesi temetőben vitéz jákfalvi Gömbös Gyula és felesége hamvait. Az új síron két és fél méteres emlékmű áll, amit Medgyasszay István tervei alapján készített Vastagh György szobrászművész. A mauzóleumban bent kis oltár áll, melyen október 6-án, a halál évfordulóján emlékműt mondanak. Az emlékművet vasárnap délelőtt szentelik meg és avatják fel nagy ünnepség keretében.

— Az ujvidéki református egyházközség vezetősége értesíti a város református vallású lakosait, hogy ma a Kormányzó Ur születésnapján d. e. 10 órai kezdettel a városi templomban hálaadó istentisztelet lesz. A férfiak a templom bejáratától jobbra, a nők pedig a bejáratától balra foglalnak helyet. A magyar ruhában megjelenő leányokat kérjük, hogy istentisztelet előtt a paplak udvarán gyülekezzenek, ahonnan együttesen vonulnak a templomba és foglalják el a számukra fenntartott helyet.

— A kishajók kikötéséről szóló rendelet megváltoztatása. Ujvidék thj. város katonai parancsnoksága 1361. sgt. 1914. szám alatt a következő felhívást adta ki: A kishajók kikötése tárgyában hozott rendeletem 1. pontját az időközben megváltozott körülmények miatt az alábbiakban módosítom: Kishajókat a télikikötőknek csak a »Betyár«-sziget felőli oldalán szabad kikötni. Ujvidék, 1941. évi június 17-én. Városi katonai parancsnok.

— Ha belei el vannak dugulva és gyomra rossz, úgy folyamodjék lehetőleg azonnal a természetes »Ferenc József« keserűvízhez, mert ez már csekély, alig egy pohányi mennyiségben is gyorsan, biztosan és mindig kellemesen tisztítja ki az emésztés útjait s jó étvágyat és friss közérzetet terem. Kérdezze meg orvosát!

— AZ UJVIDÉKI POLGÁRI MAGYAR DALOSKÖR női osztálya az anya- és csecsemővédelem javára a táncoló ifjúság részére táncal egybekötött fagyalt-estet rendez folyó hó 22-én, vasárnap este 7—12 óráig. Beléptidij fagyalttal együtt 60 fillér.

— AZ UJVIDÉKI NŐI MÁRIA KONGREGÁCIÓ előjárósága ezuton értesíti tagjait, hogy f. hó 21-én, Szent Alajos napján, szombaton reggel 6 órakor, a zárda kápolnájában közös szent áldozást tart, melyre tagjait teljes számban elvárja.

GAMBRINUS éjféli és söröző

Ujvidék, Vasember-palota

Súlyos balesetet okozott a talált gránát. Barcsik János 25 éves kishegyési földműves a kertjében herét kaszált. A here között tüzéségi lövedéket talált, hazavitte és hozzáfogott szétszedéséhez. A lövedék közben felrobbant és Barcsikot az arcán olyan súlyosan megsebesítette, hogy valószínűleg elveszíti fél szemévilágát. Ez az eset is figyelmeztetőül szolgálhat a földművelőknek, hogy különösen aratás idején fokozott figyelemmel ügyeljenek, mert valószínű, hogy a földeken sok eldobált lövedék van, amelyek felrobbanása végzetes szerencsétlenségeket idéztek elő. Aki ilyen lövedékeket talál, azonnal szállítsa a legközelebbi hatóságnak.

FÜZŐ SZALON (Mieder Salon)

Buchwald Ida, Ujvidék, Bulevár 7/II
Finom mértékszerű és higiénikus fűzők készítése. Mindennemű javításokat eszközölök

DR. magasi MAGASSY MIKLÓS
kórházi főorvos, belgyógyász, sziv-specialista rendelését újból megkezdte. Zombor, Thököly-ut (Apatin-ut) 7 szám. Rendel. d. e. 8—1/2 10 és d. u. 2—1/4 óráig. Telefon: 15. 4801

Szegeden a legkényelmesebb a ROYAL szállító

Ez aztán a bácskai lakzi! Hamisítatlan bácskai lakodalom zajlott le vasárnap Bácsfeketehegyen. Németh Lajos és Pál Rozika egybekelési ünnepélyére és az azt követő vacsorára körülbelül 300 vendég volt hivatalos, akik a Budai János-féle vendéglőnek nemcsak összes teremt, hanem a vendéglő udvarán felállított hatalmas sátrat is színiültig megtöltötték. A nagyszabású vacsora fogásait és menyiségeit nem írjuk le, mert a mai viszonyok között »izgatás« számba menne, de a 300 főnyi vendégsereg jóévtágyu fogyasztása után még két lakodalmat lehetett volna tartani a maradékból. A vacsora után a jóhírű Kántor—Jankovicszenekar muzsikájára kivilágos kivraddig ropta a talpalát valót a jéledvű vendégsereg.

NÖVENYHATÁRAT

Itt az idő, hogy Ön is fényképezzen, mert a legszebb emlék az életben a fénykép. Már 9 pengőért kap Barta és Társa fotószaküzletében fényképező gépet Ujvidék, Kossuth Lajos ucca 30.

Közlekedési baleset Szenttamáson. Szenttamásról jelentik, hogy Barta István kocsiját elragadták a megbokrosodott lovak és belefutottak a kocsival Csonka Tamás kocsijának, amely teljesen összetört. Csonka szerencsére csak könnyebb sérüléseket szenvedett, az egyik lónak azonban lábatörött. A kár meghaladja az ezer pengőt. A vizsgálat megindult.

Tánciskola! NEMES Szabadság szálloda

Ma, szerdán
8—12 óráig
koszorúcska!

ZENE FILM SZÍNHÁZ MŰVELŐDÉS MŰVESZET IRODALOM

Színházi esték

Óriási siker a Tommi és Társa bemutatóján

Ma este: Diszeloadásban kerül bemutatásra

Az ördöglovas

Hétfőn este forró siker színhelye volt az ujvidéki Városi Színház. A Tommi és Társa című vigoperettet mutatták be Beleznay Unger István Ujvidéken vendégszereplő társulatának legjobb színművészei, Selmeczy Mihály mesteri rendezésében.

dett a színpad mögött, hogy képtelen volt eleget tenni a közönség követelő tapsának.

Kertész Dezső előkelő volt, ragyogóan elegáns és

minden ízében művész.

Eletet vitt minden jelenetbe, tudta magával vinni a közönséget: ha kellett, vele tartottunk kissé lelkiismeretlen farsangi éjszakájába és örültünk, hogy Veronikához végül mégis visszatért.

Perényi Sári mint csupaszív nagymama hódította meg újra a közönséget. Rajz János még azt a kis komolyságot is kipusztította belőlünk, amit Nagy Csilla morzsákban meghagyott. Nagyon kedves volt Bozsó Ferencné a bakfis szerepben, különösen Nagy Csillával ellettett tánc



LANTOS ICA

A címszerepeket Nagy Csilla és Lantos Ica játszották, de nagy szerepben arattak dus sikert még Kertész Dezső, a snájdig hősszerelmes, Perényi Sári, a sokoldalú, karakter színésznő, Rajz János, a komikusok gyöngye, Süli Manyika, a helyre kis jogbojtár és Hortobágyi, az örökké nagyszerű és kis szerepben Bozsóné.

Nyitány. Független. És megkezdődik a kacagás, hogy közel három órán át tartson kisebb szünetekkel, amikor Lantos Ica és Kertész meghatóan kedves szerelmi jelenetere, majd Lantos Ica és Perényi Sári, a nagymama találkozására kerül sor.

Nagy Csilla olyan szédületesen színporkázott és minden mozdulatában, hangsúlyában annyi humort süritett össze, hogy a bemutató nem éppen nagyszámú, de lelkes közönsége ezer emberként tapsolt, jutalmazott.

Nagyszerű előadás volt, felejthetetlen, kedves darab a Tommi és Társa és gyönyörű volt Veronika, a Társ:

Lantos Ica.

A nizzai csalódásban olyan kedvesen rakosgatta a csak neki drága értéktelen emlékeket, hogy fiatal szívek dobogása melegítette minden néző arcát. És nagy jelenet volt a találkozás Perényi Sárral, amikor több nővel együtt

Lantos őszintén sirva fakadt s olyan csukló zokogásba kez-



KERTÉSZ DEZSŐ

aratott osztatlan sikert. Süli Manyi nagyszerű volt, Hortobágyi Arthur olyan élethűen játszott, mintha valamelyik angol kastélyból hullott volna egyenesen

az ujvidéki Városi Színházba, amelyben hétfőn este egyedül a tündöklő siker volt az ur.

(bé-em)

Az ujvidéki Városi Színház ma Ujvidék lakosságával együtt örvend és ünnepli meg a Főméltóságú Ur születésnapját. Ez alkalomból Beleznay-Unger István igazgató kedves meglepetésül Kálmán Imre nagyszerű operettjét. Az ördöglovas-t tűzte műsorra. A darabban ismét láthatjuk (hallhatjuk!) Szücs Lászlót, nagyhírű énekművésznőket, valamint Palugyai Irént, Radnothy Évát, Selmeczy Mihályt, Nagy Csillát, Rajz Jánost, egyszóval az együttes legjobbait. A nagy érdeklődéssel várt diszeloadást köszöntő vezetési be, irta kékesi Sántha János, elmondja Vincze András, a színház művésze. Az ördöglovast csütörtökön megismétlik, a nagy érdeklődésre való tekintettel jegyekről ajánlatos elővetelben gondoskodni.

Pénteken diszhangverseny Ujvidéken

A kormányzó úr születésnapja alkalmával

A kormányzó ur születésnapja alkalmából Ujvidéken pénteken este a szegedi filharmonikusok Fricsey Ferenc karnagy vezénylete mellett dr. Palló Imre, a budapesti opera hősbáronjának felléptével nagyszabású diszhangversenyt rendeznek.

A szegedi filharmonikusok hangversenyének védnökségét vitte Bayer Ferenc tábornok, Ujvidék város katonai parancsnoka vállalta. A hangverseny magas művészi színvonalra Ujvidék város műértő közönségének különleges eseményt jelent.

A péntek esti hangversenyre jegyek elővetelben Abraham János könyvkereskedésében, a német könyvkereskedésben, a »Globus« könyvkereskedésben és Fehér György Szent János-téri fűszerkereskedésében kaphatók. A jegyárak 50 fillértől 5 pengőig.

Tarkaest Bácsföldváron

Vasárnap, június 15-én Bácsföldvár Katolikus magyar ifjusága kitűnően sikerült tarkaestet rendezett a Jankovics-féle kávéház színháztermében. A termet zsufolásig megtöltő közönség pompásan mulatott s nem győzte tapssal honorálni az egyes számok előadóit. A tarka-est első számaként Csordás Katica, Bitó Mariska és Bencz Ferenc mutatkoztak be Kisgyöngyösbokrétá keretében táncsámaikkal, utánuk a kis Borbély Ilonka és Megyeri Irénke léptek a színpadra szintén izléses magyar jelmezben s gyönyörködtették a közönséget. A háztűznéző bohózatot Nagy Piroška, Brasnyó Margitka és Mayer László adták elő falrengető nevetéstől kísérvé. Utánuk az Egérlakodalom táncot mutatta be Csordás Katica és Bitó Mariska, — melyet kétszer is megújraztak. — Hacsak és Sajó szerepben Hegedüs Gyula és Surján János keltettek zajos derűtséget sikerült alakításukkal. A gyökér című mókában Mayer László honvéd és társai arattak nagy sikert. A nagybokrétában Brasnyó Margit, Nagy Piros, Kovács Julis, Úrmös Róza, Nagyajtai Etus, Csernyák Boris, Brancsik Maris, Radatovics Julis, Rózsa Pál, Bellányi József, Surján Sándor, Polyákovics János, Rózsa István, Diós Pál, Szabó Ferenc és Fodor Mihály gyönyörködtették táncukkal a közönséget. Ugyanők szerepeltek a Faluvégén kurtakocsmá című énekes táncjelenetben és nagy sikerrel, szünni nem akaró zajos tapsokat aratva. A sikerült tarkaest Bencné Hegedüs Babus ének és táncsámaival zárult, melyet szintén óriási taps kísért s ujrázni kellett. A táncsámaokat Hegedüs Babus tanította be. Az előadást hajnalig tartó tánc követte. A tiszta jóvedelmet a felállítandó országzászló beszerzési költségeire fordítják.

Országos dalosversenyt rendeznek jövőre Topolyán. A topolyai Iparos Daloskör vezetősége Paláncsai János elnökletével ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy a jövő év pünkösdjén országos dalosversenyt rendeznek, zászlószenteléssel egybekötve. Egyben a dalárda tagjai részére új egysapkák beszerzését határozta el.

KÖZGAZDASÁG

M. kir. honv. vezérkar főnöke.
2312/Vkf. kat. közig. 1941. szám:

Rendelet

a zsiros gyapjú árának megállapítása tárgyában.

1. §.
(1) Az 1941. évi termései, élőállattól nyírt, 6—8% haslábgypjút tartalmazó, kolonementes és száraz, zsi-

ros gyapjú ára nettó kg-ként, helyi feladóállomás, vasuti kocsiba vagy hajóba rakva, zsák nélkül, 8 napon belül történő fizetésnél, a Gyapjú-ve

becslő Bizottság által megállapított, illetve ellenőrzött minőségeknek megfelelően, a következő:

Gyapjú megnevezése	Legkönnyebb és laz árak felett zárójelben megjelölt legmagasabb rendementü		Könnyű és az árak felett zárójelben megjelölt magas rendementü		Közepes (az árak felett zárójelben megjelölt) rendementü, kiegyenlített, jölkereit tétel		Nehéz (az árak felett zárójelben megjelölt) rendementü, kevesebb, kiegyenlített és kevesebb jölkereit tétel		Igen nehéz, homokos, vagy rosszulkezelt és hibás tétel (az árak felett megjelölt) rendementü	
	P	f	P	f	P	f	P	f	P	f
Legfinomabb posztógyapjú (AAAA—AAA/AAAA)	—	—	—	—	22—24%	3 78	20—21%	3 35	18—19%	3 01
Finom posztógyapjú (AAA,AAA AA,AA/AAA)	—	—	—	—	25—26%	3 76	23—24%	2 82	21—22%	2 58
Finom szövetgyapjú (AA—A/AAA)	34—35%	3 70	32—33%	3 46	30—31%	3 23	28—29%	3 01	26—27%	2 80
Középfinom szövetgyapjú (A)	34—35%	3 37	32—33%	3 15	30—31%	2 96	28—29%	2 75	26—27%	2 52
Durva szövetgyapjú (A/B)	34—35%	2 98	32—33%	2 80	30—31%	2 60	28—29%	2 41	26—27%	2 24
Finom, fésült szövetgyapjú (AA—A/AA)	34—35%	4 52	32—33%	4 24	30—31%	3 98	28—29%	3 71	26—27%	3 43
Középfinom, fésülhető szövetgyapjú (A)	34—35%	4 24	32—33%	3 99	30—31%	3 72	28—29%	3 45	26—27%	3 22
Durva, fésülhető szövetgyapjú (A/B)	34—35%	4 —	32—33%	3 75	30—31%	3 50	28—29%	3 26	26—27%	3 01
Finom, fésűgyapjú (AA—A/AA)	34—35%	4 97	32—33%	4 66	30—31%	4 37	28—29%	4 09	26—27%	3 80
Középfinom fésűgyapjú (A)	34—35%	4 90	32—33%	4 59	30—31%	4 30	28—29%	4 —	26—27%	3 72
Durva fésűgyapjú (A/B)	34—35%	4 76	32—33%	4 47	30—31%	4 18	28—29%	3 89	26—27%	3 61
Keresztezett fésűgyapjú (B—B/C)	34—35%	4 40	32—33%	4 15	34—35%	3 88	32—33%	3 61	30—31%	3 32
Cigájagyapjú (CD)	38—39%	4 31	36—37%	4 08	48—50%	3 84	43—45%	3 60	38—40%	3 38
Rackagyapjú (F) (színes)	—	—	—	—	48—50%	3 14	43—45%	2 81	38—40%	2 47
	—	—	—	—	48—50%	2 58	43—45%	2 31	38—40%	2 04

(2) A jelen §. (1) bekezdése megállapított árak legalacsonyabb és legmagasabb áraknak tekintendők. Az eladó termelők által a gyapjú leszállítása előtt igénybevett előleg után az (1) bekezdésben megállapított árak terhére a vevő által kamat címén évi 6%, hitelezési jutalék címén pedig hathónaponként 1—1% számítandó fel.

2. §.
A Gyapjubecslő Bizottság a jelen rendeletben megállapított árak megtartását a korábban rendszeresített gyapjувételi jegyek alapján ellenőrizni tartozik.

3. §.
A Gyapjubecslő Bizottság az 1. §-ban megállapított áraknál szín, szakítóerő, fűrthosszuság, kiegyenlítetttség és egyéb előnyös vagy hátrányos tulajdonságok alapján legfeljebb 3%-kal magasabb, illet-

ve 3%-kal alacsonyabb árakat állapíthat meg.

4. §.
(1) A Futura, a Magyar Szövetkezeti Központok Áruforgalmi Rt. (alábbiakban: Futura) és a gyapjú felvásárlására jogosított ipari feldolgozók és kereskedők a jelen rendelet 1. §-ában megállapított termelői árakból 5 q-n felüli tételek egyszerre való vásárlásánál legfeljebb 1% ügynöki jutalékot hozhatnak levonásba, a vevőkkel szemben pedig az eladott mennyiségre való tekintet nélkül a jelen rendelet 1. §-ában megállapított termelői árhoz legfeljebb 15% közvetítői jutalékot számíthatnak.

(2) 5 q-nál kisebb tételek felvásárlásánál és gyűjtésénél az (1) bekezdésben megállapított 1% ügynöki jutalékon túlmenően a vevők a becslési eljárás ellenértékéért

1%-ot, a tárolással kapcsolatos költségek fedezésére 0.5%-ot és a gyapjú beszáradásának és sulyvesztésének ellenértékéért 2%-ot hozhatnak legfeljebb a jelen rendelet 1. §-ában megállapított termelői árakból levonásba.

(3) 5 q-n aluli tételeknek közvetlenül a vásárlásra feljogosított ipari feldolgozókhöz, illetve a Futurához történő beszállítása esetén csupán 1% ügynöki jutalék hozható a jelen rendelet 1. §-ában megállapított termelői levonásba.

5. §.
A jelen rendelet a kihirdetés napján lép hatályba.

Budapest, 1941. május 31-én.
WERTH HENRIK s. k.
gyalogsági tábornok,
a m. kir. honvéd vezérkar főnöke

Zomborban megalakult a Baross Szövetség fiókjá

Szombaton este Zomborban a Polgári Kaszinó helyiségében megalakult a Baross Szövetség első bácskai fiókjá. Az alakuló gyűlésen mintegy 200 kereskedő, iparos és vállalkozó jelent meg. Kiss Pál nyitotta meg az ülést, amelyen részt vett Lányi Árpád ny. ezredes, a Baross Szövetség szervező-

osztályának elnöke is, a szövetség kiküldöttje. Ugyancsak ő ismertette a Szövetség célkitűzéseit Kiss Pál indítványára kimondották a szövetség zombori fiókjának megalakulását s egyhangulag a következő tisztikart választották meg: Elnök: Kiss Pál, alelnökök: Sztrilich Sándor, Wallent Sándor,

Magassy Antal, Angyal Nándor, ügyvezető elnök: Burnách Dénes, titkár: Láng Béla, pénztárnok: Lukits Sándor, ellenőrök: Liskovics Manó és László István. Választmány: Anisich Ernő, Benya András, Ehrlich József, Gerner János, Holpert Simon, Hrabovszky István, Kiss Gergely Ádám, Langbein János, Mérő László, Mészáros Sándor, Nuszpl Ernő, Nagy Bálint, Orselbacher Ede, Piller István, Szabó István, Sulyok János, Samarjai Béla, Schlotzer József, Vi-

dákovich István, Thurszky Pál és Zahorec Lajos.

Az alakuló közgyűlés elhatározta, hogy dr. Varga József kereskedelmi és közlekedésügyi minisztert, dr. Laky Dezső közellátási minisztert, valamint Illovsky János kormányfőtanácsost, a Baross Szövetség országos elnökét táviratban üdvözli

Cirokszalma értékesítés

Alig kelt ki jól-rosszul a bácskai cirok, a cirokszalma értékesítés ügye már is foglalkoztatja az illetékes budapesti köröket.

A bácskai Duna-Tisza befolyó táján és a Bánátban termelt cirok a szerb megszállítás alatt szabad forgalom tárgya volt.

Mint hogy az anyaországban a gazdasági átállítás és keresztény kisüzemek nyersanyag-igénylésének kielégítése szükségessé tett a cirokszalma forgalom szabályozását, előbb árörögítő, majd készleteket záró rendelet jelent meg.

A készletek felett a m. kir. Közellátási Minisztérium rendelkezik, a rendelkezések végrehajtása pedig a Tiszántúli Ciroktermelők Termelő és Értékesítő Szövetkezete, mint a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete tagja Mezőkovácsháza, feladata.

Az őszi kampány tekintetében a délvidéki részek bevonásának ügye még formailag nem nyert megállapítást, különös oka ennek az az ártérés, mely az anyaországi és a délvidéki cirokértékesítési árak között mutatkozott.

Annyi azonban bizonyos, hogy a megnagyobbodott ország lehetőségeihez igazodva, egységes értékesítési konstrukcióban történik gondoskodás az ősszel termő cirokszakáll és cirokmagra nézve.

A Magyar Mezőgazdák Szövetkezete, Budapest, tagszövetkezete érdekében kiküldte megbízottját a délvidéki ciroktermelés várható eredményei kilátásai tekintetében való tájékozódás végett.

A kapott információk szerint a vetésterület a termelők — tekintettel a magas értékesítési árakra, — mintegy 50%-al emelték, így az elmúlt évi cca 100 vagonos termésrel szemben cirokszalmaiban mintegy 150 vagon termésre van kilátás.

A folyó évben termő cirokszalma délvidéki felvásárlásáról kellő időben gondoskodás fog történni.

Sz. K.

Temesváron 15 deka nullásliszt és egy kiló főzőliszt a havi fejadag

Bukarestből jelentik: Temesváron a következőképp állapították meg a júliusi fejadagot:

15 deka nullásliszt, 5 deka griz, 1 kiló főzőliszt, 1 kiló kukoricaliszt.

A bukaresti piacon a következő cikkek hiányoznak: kávé, rizs, tea, zsir, liszt, étolaj, marha- és disznóhús, glicerin, mosó- és mosdószappan, fogkefe, posztó- és szövetáru, talp- és felsőbőr, szeg, dróthuzal és cinkezett bádoglemez.

Hazatérés bajnoksága

BÁCSFEKETEHEGY: Dulcis (Ujverbász)—Bácsfeketehegyi SE 10:1 (1:0). Hazatérés bajnokság, bíró: Sefcsics (Szabadka). Dulcis: Krsztics, Dragin, Finta, Keresztes, Longauer, Polyvás, Rapp, Pál, Fekete, Gömöri, Janyekovics. — BSE: Pál II., Óri II., Tarkó I., Fekete II., Kasza, Fekete I., Óri I., Vékony, Szilágyi, Pál I., Tarkó II. — Az első félidő a Dulcis tapogatózásával telik el, amelynek szokatlan a pálya kis mérete, ebben a félidőben a BSE-nek még gólhelyzetei is akadnak, amiket nem tudott kihasználni a teljes egészében védekezésre berendezkedett csapat. A második félidőben aztán kibontakozott a Dulcis sokkal nagyobb tehnikai tudása és állóképessége. Az az érzésünk, hogy a Dulcis nem adott ki mindent magából és nagyobb tudású csapat ellen sokkal többet is tud produkálni. A bácsfeketehegyi csapat törekvő, lelkes együttes s lelkesedése még meglepetéseket is tartogat a Dulcisnál kisebbképességű ellenfelekkel szemben. Góllövők: Janyekovics 3, Pál 2, Gömöri, Fekete, Rapp, Tarkó öngól, illetve Óri I. Kiténtek a Dulcisból Janyekovics és Drágin, akik bármelyik nemzeti bajnokságbeli középapatnak erősségei volnának. Pál, Gömöri, Polyvás, Rapp, illetve Pál II., akik a 10 gól dacára is csapatának egyik erőssége, Tarkó I., Kasza, Vékony, Óri I. és Szilágyi. Sefcsics bíró többször tévedett mindkét csapat kárára.

CSANTAVÉR: Csantavéri AK—Bácska (Szabadka). 1:1 (1:1). Hazatérés Bajnokság, bíró Bognicsár. A volt szabadkai ligacsapat csantavéri bemutatkozását szépszámu közönség nézte végig. Az eredmény igen hízelgő a CsAK-ra annak ellenére, hogy a Bácska is tartalékosan állt fel. A Bácska igen szép játékot mutatott, de nem bírt megküzdeni az emelkedő formájú CsAK-kal. A mérkőzés tapogatózó játékkal indul, a 10. percben a hazai csapat Tomik révén gólt ér el, szép akció után. A Bácska néhány perc múlva egyenlített Bójics góljával. A játék további része egyenlő erejű ellenfelek küzdelmét mutatta.

KISHEGYES: Topolyai SC—Kishegyes Bocskay 3:1 (3:1). Hazatérés Bajnoksága, játékvezető: Rudics. — Nagyszámu közönség előtt játszották az erősíramu, sokszor durvaságig fajuló mérkőzést, amelyet a topolyai csapat csak nehéz küzdelem árán nyert meg a kissé balszerencsével, de nagy lelkesedéssel játszó Bocskayval szemben. Jók voltak: Ács I., Horváth, Kecskés, Elek, Keceli, Mészáros és Moldvai.

Szenttamás: Szenttamási Csaba—Panonia, (Nádálja) 5:2 (2:1).

Futball-eredmények

BÉCS: Németország — Horvátország 5:1 (1:1), válogatott mérkőzés, 40.000 néző. A mérkőzést a bécsi Mies vezette.

NB II. osztály: Vasas—Postás 3:1, Debreceni VSC—Rusj 3:0, MÁVAG—Ózd 3:1, Lampart—BVSC 2:0, Miskolci VSC—KAC 4:1.

PILSEN: Spárta (Prága)—SK Pilsen 6:3, serlegmérkőzés.

LEVENTÉK!

Első újvidéki LEVENTE SZAKÜZLET raktáron tartja az összes cserkész-és levente öltönyöket valamint az összes felszerelési cikkeket. Jelvények, szíjak, ingek, nyakkendők, vámpántok kizárólag nálam szerezhetők be.

Papp József Ujvidék, Mussolini ut 15



Az MLSz országos elnöke Ujvidéken:

Vasárnap délelőtt sportértekezlet és játékos-seregszemle volt,

este pedig diszvacsorát rendeztek dr. Gidófalvy Pál tiszteletére

A felszabadult terület részére kiírt Hazatérés Bajnokságának megnyitó napján, mint ismeretes, Ujvidéken tartózkodott dr. Gidófalvy Pál, a Magyar Labdarugók Szövetségének országos elnöke. Dr. Gidófalvy a szombatesti gyorsvonattal érkezett Ujvidékre, az állomáson a Délvidéki Magyar Közművelődési Szövetség sportbizottsága és az újvidéki sportegyletek vezetősége várta.

Vasárnap délelőtt 9 órakor a Levente-otthon elsőemeleti tanácstermében sportértekezlet volt, amelyen a DMKSz sportbizottságán, az újvidéki sportegyletek vezetőin és az igazolt játékvezetőkön kívül még a következő vidéki sportvezetők vettek részt: Mészáros Antal, Lulits Dezső és Bencze Ferenc (Szabadka), Bódy Géza, Pfau János és Elek Sándor (Temerin), Kereeks József és Fekete János (Báctopolva), Benke András (Petróc). A Zentai AK sürgőnyileg üdvözölte az értekezletet.

Délelőtt 10 órakor a Katolikus Otthon nagytermében játékos-seregszemle volt, amelyen az UAC, UVAK, Törekvés, UFC és Duna SC játékosgárdája mutatkozott be a magyar labdarugás legfőbb órének.

A sportértekezlet és a játékos-seregszemle is a Magyar Hiszekegy elmondásával kezdődött, utána mindkét helyen Blazsek Ferenc, a DMKSz főtitkára üdvözölte dr. Gidófalvy Pált, akinek a sportemberek, játékvezetők és játékosok nevében hűség, fejelemet és áldozatkész munkát fogadott.

Az MLSz elnöke a sportértekezleten nagy figyelemmel és megértéssel hallgatta meg az egyes előterjesztéseket s a legtöbb felmerült kívánságot azonnal teljesítette is.

Azzel a jóindulattal, amelyet a Délvidék problémái iránt tanúsított, valamennyi jelenlevőt egycsapásra megnyert.

A játékos-seregszemlén dr. Gidófalvy Pál hatásos és tartalmas előadásban ismertette az új magyar labdarugás főbb irányelveit: a katonás fegyelmet, a tisztességes munkát, az ellenfél és játékvezető megbecsülését, a sportszerű életmódot a pályán és a pályán kívül. Az előadás láthatóan nagy hatást tett a jelenvolt ifjúságra s hogy a jótanácsokat megszivelték, azt a délutáni UAC—UVAK mérkőzés sportszerű lefolyásában tapasztaltuk. A seregszemle a Himnusz elénkésével fejeződött be.

A délelőtti órákban autón megérkezett Ujvidékre Jeney Rezső, a Nagyvárad AC kitűnő elnöke és családja, később pedig megjött

Szlávik Sándor bezdáni gyógyszerész, a Bezdáni SE egyik alapítója és díszelnöke. Dr. Gidófalvy Pált, a bezdáni és nagyváradai vendégeket dr. Wagner Károly kir. közjegyző, az Ujvidéki AC elnöke látta vendégül ebédre, amely után az UAC—UVAK mérkőzés kezdeteig városnézés következett.

A mérkőzés után este 9 órai kezdettel az Erzsébet-szálloda éttermében 70 terítékes diszvacsora volt dr. Gidófalvy Pál tiszteletére. A vacsorán megjelent vitéz Bayer Ferenc tábornok, Ujvidék aktonai parancsnoka, Svraka Ferenc esperes-plébános, Krámer Gyula, a DMKSz elnöke, vitéz Nagy Miklós polgármester, dr. Nagy Iván, Nagy Győző, továbbá az újvidéki magyarságnak és városunk sportéletének számos kitűnő tagja. A vidéki vendégek közül Jeney Rezső és családja Nagyváradot, Szlávik Sándor gyógyszerész Bezdánt képviselte.

Dr. Gidófalvy Pált és Jeney Rezsőt, a NAC elnökét, Blazsek Ferenc köszöntötte fel, üdvözölve bennük az új és egészséges magyar szellem harcosait.

Ész a szellem, amely most átjárja a magyar globuszt, hogy megérlelje őseink sok-sok áldozatának gyümölcseit, a Gidófalvy Pálok és Jeney Rezsőkön keresztül bevonult a magyar sportba is.

Dr. Gidófalvy Pál igen hatásos beszédben válaszolt a felköszöntőre s hangsúlyozta, hogy az MLSz legfőbb gondja a magyar ifjúság, mert a magyar jövő attól függ, milyenek neveljük a magyar fiatalokat. Nagy tetszéssel fogadott beszédét végén az MLSz szép kivitelű emlékeretét adta át Andrée Dezsőnek, Blazsek Ferencnek, dr. Wagner Károlynak, Czervasz Antalnak, Szlávik Sándornak azokért az érdemeikért, amelyeket részint a megszállás évei alatt, részint most, a Délvidék hazatérése alkalmából a magyar sport fejlesztése körül szereztek. A kitüntetettek nevében Andrée Dezső, a Reggeli Újság szerkesztője köszöntö meg az elismerést, amelyre a jövőben is további lelkes munkával akarunk részülni.

A diszvacsora kellemes hangulatban az éjféltáni órákig tartott.

Dr. Gidófalvy Pál hétfőn délelőtt hagyta el Ujvidéket, ahol alkalma volt megismerkedni a Délvidék labdarugásával. Reméljük, hogy kellemes benyomásokkal távozott s itt szerzett tapasztalatait az MLSz elnöki székében érvényesíteni fogja a délvidéki és az egyetemes magyar futball érdekében.

Megérdemelten kapott ki a Ferencváros

Tegnapi számunkban jelentettük, hogy a Szeged FC 3:2 (1:0) arányban győzött bajnoki mérkőzésen a Ferencváros ellen. A mérkőzést az újszegedi pályán játszották le 6.000 főnyi közönség előtt. Az eredmény reális, a nagyobb lelkesedéssel játszó szegediek rászolgáltak a 2 pontra. Góllövők: Kalmár, Nagy és Messter (Szeged) illetve Kiszely 2 (Ferencváros).

A vasárnapi forduló után az NB helyezési sorrendje így fest:

1. Ferencváros	25	21	2	109:43	44	
2. Ujpest	26	15	4	79:57	34	
3. Szeged	25	13	4	8	53:47	30
4. Szolnok	25	12	5	8	56:42	29
5. WMFC	25	10	8	7	58:47	28
6. DiMávg	25	11	5	9	59:54	27
7. Elektromos	25	12	1	12	49:47	25
8. Gamma	25	10	2	13	50:54	22
9. Kispest	25	9	4	12	55:61	22
10. SalBTC	25	8	6	11	42:63	22
11. BSzKRT	25	8	3	14	46:59	19
12. Tokod	26	7	5	14	38:66	19
13. Törekvés	25	6	4	15	47:73	16
14. Haladás	25	5	5	15	37:65	15

Rövid sport hírek

A bolgár—magyar válogatott mérkőzés körül még mindig zavarok vannak. A bolgár szövetség ugyan is nem adott még kielégítő választ az MLSz anyagi feltételeire s így bizonytalan, meg lesz-e vasárnap a szófiai mérkőzés. Most érkezett jelentés szerint a bolgárok táviratot küldtek az MLSz-nek és lemondták a bolgár-magyart. Így vasárnap az NB-I-ben az utolsó bajnoki fordulót játsszák le.

A magyar vízilabda-bajnokság vasárnapi eredményei: MAC—Tatabányai SC 7:0, BSE—FTC 3:3 és UTE—SzVSE 10:0.

Kulitz (BBTE) vasárnap a MAC atlétikai versenyén 52.40 méterre javította a diszkoszvetés országos csúcását. Ez az eredmény világviszonylatban is elsőrendű, a világcsucs 53.10 méter.

A vasárnapi NB fordulóban mutatott formák szerint a magyar válogatottat így kellene összeállítani: Tóth — Krasznai, Kispéter — Nagymarosi, Baróti, Dudás — Füzér, Koláth, Fazekas, Kiszely és Gyetvai.

Levente rovat

Leventék látogatása a tornyosi és kevi tanyavilágban. Csantavérről jelentik: A tornyosi és kevi tanyák népének nagy ünnepe volt, népes anyaországbeli levente csoport látogatta meg a tanyákat, amelynek népe nagy lelkesedéssel fogadta. Keviben diadalkaput állítottak és lovas bandérium fogadta a leventéket, de felsorakozott a kevi leventék százada is és az iskolásgyermekek teljes számban. A leventék délben érkeztek kocsikon Zenta felől, a vendégeket Hegyi Pál plébános üdvözölte, a leventék nevében dr. Döme István vezető válaszolt. Ezután a kevi leventék fogadalomtételle következett, majd a Bozsó-féle vendéglőben bankett volt, amelyen több pohárköszöntőt mondtak. Keviből Tornyosra mentek a leventék, ahol szintén lelkes fogadtatásban részesítették őket. A templom előtti térségen nagy sokaság várta a vendégeket, akiket Döme tanító, dr. Döme leventevezető fivére üdvözölt. A leventék Tornyosról Felsőhegy felé folytatták utjukat.

Kiknek kell a rendőrbjelentési hivatalban jelentkezniük

Ujvidék város katonai parancsnoka a bejelentési kötelezettség és annak elleörzése tárgyában az alábbi hirdetményt adta ki:

Az uralomváltozás következtében a rendőri bejelentési intézményben megszakadás állott be. Az ennek folytán beállott hiányosság orvoslása céljából a bejelentési kötelezettség visszaállításával a következőket rendelem:

Mindazok az ujvidéki lakosok, akik 1941 április 12-e óta lakást változtattak, továbbá mindazok, akik ez időpont óta Ujvidéken laknak, kötelesek az e célra rendszeresített »Bejelentőlap« felhasználásával 1941. június 20 déli 12 órától számított 24 óra alatt bejelentési kötelezettségüknek eleget tenni. Ugyanez idő alatt köteles a háztulajdonos, illetőleg albérlőre nevezve a szállásadó a rendszeresített »Kijelentőlap« felhasználásával a lakónak az 1941. április 12 óta történt eltávozását (elköltözését) bejelenteni. A bejelentést teljesíteni kell abban az esetben is, ha a lakó az 1941 április 12-e előtti háborús veszély miatt ingóságainak hátrahagyásával eltávozott és e rendelet életbelépése napján még nem tért vissza. Ebben az esetben a kijelentőlap »Hova költözték« rovatába kell beírni, hogy »Lakberendezési ingóságainak hátrahagyásával távozott el«.

A szállodák, vendégfogadók és hasonló üzemek, továbbá kórházak, szanatóriumok és egyéb magán és közintézetek ahol a vendégek, illetőleg a befogadottak érkezéséről és távozásáról nyilvántartást vezettek az 1941. április 12 óta beköltözött és 1941 június hó 20 előtt elköltözött személyekről be, illetve kijelentést teljesíteni nem kell.

A bejelentési kötelezettség a m. kir. honvédség tényleges szolgálattában álló és nem magánlakásban elszállásolt tagjainak kivételével mindenkire — az állampolgárságra való tekintet nélkül — kiterjed.

A be- és kijelentés a fentebb említett be- és kijelentőlapok kitöltése és beszolgáltatása útján történik. A családfő lapján a vele együtt élő törvényes feleséget és a családfő nevét viselő 12 éven aluli fiú, illetve 16 éven aluli leánygyermekket kell bejelenteni. Azok a gyermekek, akik 1941 évben életévüknek 12. illetve 16. évét betöltik, továbbá nem a családfő nevét viselő gyermeket külön kell bejelenteni.

A be- és kijelentési lapokat darabonként 4 fillér megtérítése ellenében a m. kir. dohányárudákban szerezhetők be és kitöltésük után az ujvidéki rendőrkülöniménynél (Iskola utca 7) kell beszolgáltatni.

A be- és kijelentőlapokon az összes adatokat pontosan és a valóságnak megfelelően magyarul kell feltüntetni. A család és utónevét világosan, könnyen olvashatóan latin betűkkel kell írni. A család és utónév beírására szolgáló rovatban fel kell tüntetni az előbbi család nevet is, ha az névváltoztatás (örökbefogadás) folytán megváltozott. A bejelentett adatok valódiságáért a be- és kijelentésre kötelezett, a be- és kijelentés megtörtéért a bejelentésre kötelezettel együtt, a szállásadó is felelős. Ez okból a be- és kijelentőlapokat mindketten aláírni kötelesek. A beköltözést 24 óra alatt az elköltözést még az elköltözés megtörténte előtt kell bejelenteni. A be- és kijelentőlapokat átvevő hatósági kö- zeg a lapok igazoló szelvényét le-

APRÓHIRDETÉSEK

VALODI MALÁTA KAVÉ, selakmentes, tiszta cukorral fényezett. Csak Frank és Társa készíti Ujvidéken. 2602

ALLAST KERES

GEPIRÁST ÓRADIJRA IS, magyar és német nyelven vállal perfect munkaeő saját gépén, esetleg házon kívül is. Gr. Csáky István (Dubrovácsi) u. 11. 4803

FIATAL tehetséges kereskedősegéd, könyv és papírszakmában állást keres. Szíves megkereséseket: »Fiatal« jelíggel a kiadóhivatal továbbít. 4831

KERESKEDŐSEGÉD, fiatal tehetséges, aki jobb üzleiben dolgozott, rövidáru- és divatszakmában állást keres. Szíves megkereséseket »Onálló« jelíggel a kiadóhivatal továbbít. 4832

SZORGALMAS fiatalabb magyar nő mindenesnek ajánlkozik, vagy hasonló más állást keres. Főzést nem vállal. Címe: Virág Viktória. Ujvidék, Lövész utca 26. 4836

KERESLET

JULIUS 1-RE VAGY 15-RE 3 szobas lakást keresek cseledszobával és fürdőszobával. Előnyben park közelében álló magános egyalakásos házak. Ajánlatokat a Reggeli Ujság kiadóhivatalába »Allando lakó« jelíggel kérek. 4653

PENZTARKEZELESRE kezdő tiszviselőnt keresünk. Ajánlatokat »jó számoló« jelíggel a kiadóba kérünk. 4674

GEPRONOT, aki a magyar helyesírást tökéletesen bírja, kezdő fizetéssel felvesszünk. »Nagy jövő« jelíggel kérjük az ajánlatokat a kiadóba. 4675

UJSÁGARUSÍTÁSRA rikkancsókat azonnal felvesszünk. Csak 18 éven felüliek jelentkezzenek. Nők is lehetnek. Hadirokkantak, rokkantak előnyben részesülnek. Jelentkezni lehet a Reggeli Ujság kiadóhivatalában minden délután 4 órától 6 óráig. 4731

TANONCOT magyar-német nyelvtudással felvessz Paupert Antal, borkereskedő, Hódság. 4822

ÖNÁLLÓ órásségédet keresek azonnali belépésre. Saját szerszámmal rendelkezők előnyben. Stebler Antal órás és ókszerész, Zombor.

HÁZMESTER és házmesternő kerestetik. Bővebbet: »Silesia« Ujvidék. 4825

GYERMEKKOCSIT, modern, jókarban lévő keresek megvételre. Ajánlatokat: »Kifogástalan« jelíggel a kiadóhivatal továbbít. 4846

MINDENESLÁNIT és erősebb kifutólányt keres Dornstädter cukrászda, Ujvidék. Jelentkezni ma délelőtt 10—11 óráig. 4837

belyegezni és azt a bejelentőfelnek visszaadni tartozik. A szelvényt meg kell őrizni. A szállodák, vendégfogadók stb. a bejelentést az eddigi jogszabályok szerint 11 óra alatt kötelesek teljesíteni.

E rendeletet rendelkezéseinek tartását állandóan ellenőriztetni fogom és annak megszegését a legszigorubbban fogom megtorolni. Ujvidék, 1941. június hó 16-án. vitéz Bayer Ferenc s. k. tábornok, városi katonai parancsnok.

STRÁFKOCSIT, jókarban lévő, legalább 20 métermázsa teherbírásal keresek megvételre. Ajánlatokat ármegjelöléssel: Török Sándor, Ada, Szent István-utca 70 címre kérek. 4839

15 ÉVES FIUT könnyű munkára felvesszék. Jelentkezni: Ujvidék, Könyök utca 21. 4841

KIADÓ

JOL BEVEZETETT kocsmahelyiség kiadó. Ujvidék, Petőfi-utca 83. 4824

KIS VILLA kiadó: 3 szoba, fürdőszoba, mellékhelyiségek (virágoskert, veleményeskert, baromi udvar). Kékics, Ujvidék, Andrassy utca 2/I. emelet. 4834

NAGY ÜRES utcai szoba fürdőszobával, külön bejárattal és előszoba használattal kiadó. Kékics, Ujvidék, Andrassy-utca 2/I. em. 4834

ELADÓ

ELADÓK: 1 puhafa hálószoba, használt szép tölgyfa deszkák burkolhoz és egy nagy lisztes láda. Cím: Ujvidék, Székliget Ede utca (Ruzmarinszka) 30. szám. 4826

ELADÓ politurozott szekrény és egy kis csónakos Singer varrógép. Ujvidék, Bolgár ut (Kumanovszka) 6 szám. 4828

TISZTA hálószoba- és konyhabutor valamint egyéb háztartásbeli cikkek eladók. Összesen kizárva. Ernst, Ujvidék, Mussolini ut 13/I. emelet az udvarban. 4830

ELADÓK: morzsológép 2 lyukkal, 3 léőrőre; erős szecskavágó zöld kukoricaszár és here aprításra; 5.5 HP. Ganz villanymotor 380 V.; tizedesmérleg 500 kilós, súlyokkal együtt. Cím: Ujvidék, Katolikus templomudvar 5. II. em. 4840

KI TUD RÓLA?

CSEMAN JÁNOS kiszácsi lakos a háboru előtt bevonult a 7. gyalogezredhez és azóta nem jelentkezett. Aki tud róla értesitse a kiadóhivatalat. 4842

KÜLÖNFÉLE

PAPLANT készítek pehelyből, gyapjuból és vattából. Ugy ujak, mint régiek átdolgozását vállalom. Házakhoz is megyek. Bulyovicsics Béláné, Ujvidék, Magyar utca 53.

2 ÖTHÓNAPOS MALAC elvesszett hétfőn délelőtt 11 órakor az ujvidéki gázgyárnál. Fehérek, hátukon fekete folt. Aki tud róluk, értesítsen: Gercser Friedrich, »Pax« gyár, Ujvidék, Lőrántfy Zsuzsanna utca (Vojv. Marka Milyanova) 13. szám. 4827

DEUTSCH női- és férfiszalon átköltözött: Ujvidék, Petőfi utca 5 szám alá. 4845

ELVESZETT tegnap délelőtt a posta környékén egy női Georgette kendő. A becsületet megtaláló jutalom ellenében adja le a kiadóhivatalban. 4838

PALLASZ MOZI Posta utca 7.

PREMIÉR:
A miniszter barátja
Főszereplők: Páger Antal, Komár Juliska, Erdelyi Mici

AMATŐR-KÉPEK szakszerű és gyors kidolgozása. Nagyobb rendelésnél árengedmény. **FOTO ANNY** műterem, Ujvidék, Hitler Adolf-utca 9.

BARTA és TÁRSA
FOTO SZAKÜZLET
Ujvidék, Kossuth Lajos utca 30
Fényképező gépek, filmek, lemezek és minden a fényképezéshez szükséges anyag legnagyobb választékban kapható
Amatőr kidolgozása gyorsan és szakszerűen lesz elkészítve

48 kat. hold
kítűnő föld, egy tában, tanyaépületekkel, a pirosi határban, nyílványos árverésen b. rbedő. Az árverés 1941 június 29-en d. u. 2 órakor lesz a pirosi lelkesi hivata nál. Érdeklődőknek bővebb felvilágosítással szolgál: A Ref. Lelkesi Hivatal. Piros.

Mély fájdalomtól porig sujtva, de az Úr akaratában megnyugodva tudatjuk a szomorú hírt, hogy felethe etien leányunk, a legjobb testvér és rokon
Mates Évi
ifjú életének 17-ik évében rövid, kinos szenvedés és halotti szentségek ajtatós felvetele után június 17-én reggel 8 órakor visszaadta nemes leiket Teremtőjének
Drága halottunk földi maradványait, ma, június 18-án déutan fél 5 órakor temetjük a gyászhaból, Ujvidék, Kistaludi utca (volt Dimitrija Avramovics utca) 5 szám alól a helybeli római katolikus temetőbe.
BÉKE PORAIRAI
Ujvidék, 1941 június 18
A gyászoló család

MEGHÍVÓ
A Rokkantak Egyesülete felkéri az összes rokkantakat, hogy csütörtökön este 7 órakor szíveskedjenek megjelenni a Botos-féle vendéglőben, Ujvidék, II. Rákóczi Ferenc ut 112, fontos értekezleten.
A vezetőség.

HIRDETÉMÉNY
Ófutak község elöljárósága 1941 évi május hó 20-án délelőtt 11 órakor a községházán nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek elad egy darab kimustrált tenyész-bikát. A jószág azonnal átveendő és a vételár a községi közpénztárba befizetendő. A felmerült árverési költségek a vevőt terhelik.
Ófutak, 1941. VI. 14.
Szalay Dezső vezető jegyző.

Reggeli Ujság
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ujvidék, II. Rákóczi Ferenc ut 50
Telefon: 21—37, éjjel 20—58
Laptulajdonos: Andrée Dezső.
E l ő f i z e t é s :
Egy óra 4.— pengő
Három óra 11.60 "
Félévre 23.— "
Megjelenik naponta.